

۵۰۔ بھوک ۲۶۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۵۰۔ بھوک ۲۶۔ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا اعلیٰ کو سردرد سے تسخیر آرام ہے۔ مگر ضعف اور کمزوری بہت ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام کے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پبلشنگ

۵۶ جلد ۲۲

۳ حبیب ۲۶۹۳۸۸ بھوک ۳۲ ش ۲۶ ۲۶ نمبر ۲۱۶

بھنگنا امام اللہ کو راجھی سے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا بصیرت افروز خطا

اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس لئے پیدا کیا ہے تاکہ ہم حیاتِ طیبہ کے وارث بنیں

حیاتِ طیبہ ایسی زندگی کو کہتے ہیں جس میں انسان اللہ تعالیٰ سے روشنی حاصل کر کے وہ ابدی لذت حاصل کرے جو اس کے مقربین کیلئے مقدر ہے

درتہ۔ عزم بھری سلطان احمد صاحب پیر کوئی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے بھنگنا امام اللہ کو راجھی کے اجلاس میں مورخہ ۵ بھوک ۲۶ ۲۶ ۳۲ ش کو جو تقریر فرمائی اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

عیدہ مسلم کو اس لئے مبعوث فرمایا کہ ہر انسان اپنے دائرہ استعداد کے اندر اپنے کمال تک پہنچ سکے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں تقابلاً جو کہ ایک نئی اور پاک زندگی حاصل کرے۔

اسلام پرتنزل کا جو زمانہ آیا وہ ہمیں ایک ہزار سال تک حمد نظر آتا ہے۔ اس زمانہ کے بانی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مشی کوئی کے میں مطابقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک عظیم روحانی فرزند کی حیثیت سے دنیا میں آئے اور یہی مقصد لے کر آئے کہ انسان حیاتِ طیبہ کا وارث بنے۔ آپ میں سے ہر ایک اگر چاہے تو حیاتِ طیبہ کا وارث بن سکتی ہے حیاتِ طیبہ کے معنی ہیں روحانی طور پر اسلامی تعلیم سے متور ایک طیب زندگی اور طیب کے اصل معنی ہیں ہر وہ چیز جن سے انسانی حواس لذت حاصل کرتے ہیں اور انسان کا نفس مسرت پاتا، اسلامی اصطلاح میں حیاتِ طیبہ کے یہ معنی ہیں کہ ایسی زندگی جس میں انسانی حواس اللہ تعالیٰ کے جاتے ہوئے طریق کے مطابق اور اس سے روشنی حاصل کر کے ابدی لذت حاصل کریں وہ ابدی لذت جو خدا تعالیٰ کے مقرب بندوں کے لئے مقدر ہے۔ اور وہ حقیقی اور بچی مسرت جو انسان کا نفس اپنے پر ایک موت وارد کر کے اور خدا تعالیٰ سے ایک نئی زندگی پانے کے لئے حاصل کر سکتا ہے۔ وہ اس نفس کو حاصل ہوتی ہے جس کے تسلیت قرآن کریم نے کی ہے۔ کہ اسے نفسِ مطمئنہ اپنے رب کی طرف رجوع کر سکتے ہیں اور وہ لذت بخشنے میں جو اللہ تعالیٰ کے ارضا سے انسان حاصل کر سکتا ہے۔

پس آپ کو جو احریت کی حالت متروک ہوئے وہ الیٰ بنیں اور بچھال میں حقیقت کبھی نہیں بھولنی چاہئے کہ آپ کو ایک عظیم مقصد کے لئے پیدا کیا گیا ہے اور آپ کو توفیق عطا کی گئی ہے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لا کر نئی کرہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحیح مقام کا علم اور اس کا عقائد حاصل کر سکیں اور اس کے ذوق سے زیادہ سے زیادہ محبت کر سکیں۔ اور آپ میں تقابلاً جو کہ امام اللہ تعالیٰ کی بے شمار اور ان لذت رحمتوں کی وارث بن سکیں

ایضاً فی نے سورۃ فصل کی آیت مَا عَشَدُ كَوْمَ يَشْفُدُ مَا عَشَدُ اللَّهُ بِآجِي میں ہمیں

تشہد و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی تھی۔

مَا عَشَدُ كَوْمَ يَشْفُدُ وَمَا عَشَدُ اللَّهُ بَاقِي مَا دَكَ جَزِيَّتِي الْاَذِيْنَ صَبَرُوا اَخِيَهُمْ بِاَحْسَنِ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ هـ مَنْ عَمِلَ صَالِحًا مِّنْ ذَكَرٍ اَوْ اُنْشَىٰ وَهُوَ مُؤْمِنٌ فَلَنُحْيِيَنَّهٗ حَيٰوةً طَيِّبَةً وَ لَنَجْزِيَنَّهُمْ اَجْرَهُمْ بِاَحْسَنِ مَا كَانُوا يَعْمَلُونَ (سورۃ نحل آیات ۹۷-۹۸)

وَهُدُوًا اِلَى الطَّيِّبِ مِنَ الْقَوْلِ وَ هُدُوًا اِلَى صِرَاطِ الْحَيِّثِ (الحج آیت ۲۵)

يَوْمَ تَرَى الْمُؤْمِنِيْنَ وَالْمُؤْمِنَاتِ كَسْبًا تُرَبُّوْنَ بَيْنَ اَيْدِيْهِمْ وَاَبْخَاتِيْهِمْ بِشَرِّ لُكْمٍ الْيَوْمَ جَنَّتِ بَجْرِئِيْ مِنْ نَّحِيْبِهَا اِلَّا نَهْرًا مُّجِيْدِيْنَ فِيْهَا ذٰلِكَ هُوَ النَّوْرُ الْاَعْظَمُ يَوْمَ يَقُوْلُ الْمُنٰفِقُوْنَ وَاَتَلَفْتُمْ بِلٰذِيْنَ اٰمَنُوْا اَنْظِرُوْا نَافِثِيْشِمْ مِنْ تُوْبِكُمْ قِيْلَ اَرْجِعُوْا وَاَرَاكُمْ قَالْتُمْ اَوْ نُوْرًا لَّا فَضْرَ بٍ بِيْلِنٰهُمْ بِهٖ اَرٰ لَدٰ بَابٍ بَاطِنِهٖ فِيْهِ الرَّحْمَةُ وَاظْهَرُهَا مِنْ نَبِيْلِهِ الْاَحْذَاثِ مِمَّا دُوْنَهُمْ اَلَمْ تَكُنْ مَعَكُمْ قَالُوْا بَلٰ وَاَلَيْكُمْ كُنْتُمْ اَنْفُسَكُمْ وَ تَرَبُّصْتُمْ وَاذْتُمُّوْا وَاَنْتُمْ اَلَمْ تَكُنْ اَلَمْ تَكُنْ حَتّٰى جَاءَ اَمْرُ اللّٰهِ وَ غَرَّكُمْ بِاللّٰهِ الْغُرُوْرُ (الحديد)

اس کے بعد فرمایا:

اللہ تعالیٰ نے

انسان کو اس لئے پیدا کیا ہے

کہ وہ حیاتِ طیبہ کا وارث بنے اور جب انسانی قوسے اور اس کی روحانی استعداد میں اپنے کمال کو پہنچ گئیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ

آکسفرڈ میں پڑھتا تھا تو کئی بار مجھے جرمنی جانے کا اتفاق ہوا۔ وہاں میرا نے دیکھا کہ اس کی قوم اسے

بڑی محبت اور عزت سے

دیکھتی اور یاد کرتی ہے۔ لیکن جب اللہ تعالیٰ کی گرفت نے اسے پکڑا تو اور دل کو چھوڑ دیا خود اس کی قوم کی زبان پر اس کے لئے سولہ لفظ عزت کے اور کوئی لفظ نہیں آیا۔

غرض دنیا کی عارضی اور فانی عزتیں ایک عارضی دقت کے لئے شانہ ایک ناسمجھ اور جاہل آنکھ کو دھوکہ دے سکیں۔ لیکن ایسی عزتوں کو حقیقی اور ابدی عزتیں نہیں کہا جاسکتا۔ لیکن وہ آخری زندگی جو اس زندگی کے بعدان کو ملے گی جن پر اللہ تعالیٰ اپنا فضل کرے گا۔ اس میں وہ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ایک ایسی عزت پائیں گے جس پر کوئی ذوال نہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے دعووں کا سچا ہے۔ اور اس کی رحمت اس قدر وسیع ہے کہ ہمارا تحمل نبی وہاں تک نہیں پہنچ سکتا۔

پھر جب آخری زندگی کے متعلق حیات طیبہ کے الفاظ استعمال کئے جائیں

تو اس کے تیسرے معنی

یہ ہوتے ہیں کہ وہاں ایسی نعمتیں اور ایسی ثنا اور ایسی دولت روحانی (اور دہاں کے لحاظ سے جہانی) اتنا کو ملتی ہے کہ اس کے برابر پھر فقر کا کوئی سوال باقی نہیں رہتا۔ اس لئے کہ قرآن کریم کہتا ہے کہ جنت میں متقیوں اور مومنوں کو ہر وہ چیز مل جائے گی جس کو وہ خواہش کریں گے۔ اور ہمیشہ ان کے دلوں میں نیک خواہشات ہی پیدا ہونگی اور جب یہ نیک خواہشات پیدا ہوں گی تو ساتھ ہی اللہ تعالیٰ ان کے پورا کرنے کے سامان بھی پیدا کر دے گا۔ اس لئے کہ وہ حیات طیبہ جس سے حصول کے لئے آپ کو پیدا کیا گیا ہے۔ اور جس کے حصول کو خاطر آپ جماعت امت میں شامل ہوتی ہیں۔ اگر آپ وہ لقا چاہتی ہیں جس پر کوئی فائدہ نہ ہو تو اس زندگی اور حیات کو حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ جو خدا نے سچی طرف سے انسان کو عطا کی جاتی ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے نور سے منور ہوتی ہے جو اپنی خوشحال خدا تعالیٰ کی رضا میں محسوس کرتی ہے جو خدا تعالیٰ کے ناز و فضل سے ہمیشہ ترسنا رہتی ہے۔ اگر آپ اپنے تمام دعوؤں کے باوجود اگر آپ تقلید کر کے یا سننے کے باوجود اس قسم کا جذبہ اپنے دلوں میں نہ رکھیں تو

احمیت یعنی حقیقی اسلام

پابن ابی اکرم صلے اللہ علیہ وسلم اور آپ کے فیوض آپ کو کوئی قائدہ نہیں پہنچا سکتے۔ اگر آپ نے حقیقی لقا حاصل کر لیا ہے۔ تو ہر اس چیز کو چھوڑنا بڑے گرجو فنا کی طرف لے جاتی ہے۔ اور شیطان سے تعلق کو قائم کرتی ہے۔ اگر آپ کے دل میں یہ خواہش ہو کہ حقیقی عزت حاصل کریں۔ جل پر کوئی ذوال نہ آئے۔ اور جو اس دنیا میں شروع ہو اور آپ کے ساتھ آخری زندگی تک چلے تو آپ کے لئے یہ ہزوری ہے کہ آپ یہ سمجھیں کہ **لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ حَقًّا**۔ اللہ تعالیٰ ہی کے لئے سب عزت ہے۔ خدا عزوجل نے اذ خدا کے سوا کوئی عزت نہیں اور جس نے خدا تعالیٰ سے حقیقی عزت حاصل کر لی ہو۔ اسے خدا سے حقیقی پیوند بنی جوڑنا پڑے گا۔ اگر آپ اس بات کو سمجھیں اور خدا سے جو دیت کا پختہ پیوند بنیں اور غیر اللہ سے منہ موڑیں۔ اور اللہ کے سوا کسی کو بھی پروردہ نہ کریں۔ تب تو آپ کو ایک حقیقی اور ابدی عزت حاصل ہوگی۔ لیکن اگر آپ یہ سمجھیں کہ بھڑکیے اس یا فضول خرچیوں یا بار بار اور **لا حول ولا قوة الا باللہ** تعلق سے شکر و شکر یا دوسروں کو خیر سمجھ کر اور انہیں اگر ان سے بڑھ کر عزت حاصل کریں گی۔ تو یہ بات غلط ہے۔ یہ چیزیں شیطان کو تو پیاری ہیں جو خدا کو پیاری نہیں ہیں۔ حقیقی عزت وہ ہے جو اس سادہ زندگی سے حاصل ہوتی ہے جو سادہ زندگی انسان اسلام کے احکام کے مطابق اس دنیا میں گزارنا ہے

ایک بنیادی صداقت کی طرف متوجہ کیا ہے کہ ہر وہ چیز جسے ہم خدا تعالیٰ سے دور ہو کر حاصل کر لیں وہ ضائع ہوتے والی اور فنا ہونے والی ہے اور ہر وہ لذت اور سرور اور ہر وہ نعمت۔ برکت اور راحت جو ہم اللہ تعالیٰ سے اس کے فضل سے حاصل کر لیں۔ وہ باقی رہنے والی اور ابدی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اس لئے کہ ہم نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ وہ لوگ جو جاری راہ میں ہیں اور استقامت اور ثبات قدم کا ثبوت دکھائیں گے۔ ہم ان کے بہترین اعمال کے مطابق ان کے تمام اعمال صالحہ کی جزا دیں گے۔ اور اس لئے ہم یہ اعلان کرتے ہیں کہ جو بھی تم میں سے عمل صالحہ بجالائے اور مومن ہونے کی کیفیت میں اور ایمان کے تقاضوں کو پورا کرنے ہونے عمل صالحہ بجالائے۔ وہ مرد ہو یا عورت۔ اسے حیات طیبہ عطا کی جائے گی اور یہی حیات طیبہ ہے جو بہترین اعمال کے مطابق تمام اعمال کی جزا بھی نکلا سکتی ہے۔

پس اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں

حیات طیبہ کا وعدہ

کیا ہے۔ اور یہ وہ پاک زندگی ہے۔ جو اس دنیوی دنیا میں نہیں ملتی اور اس دنیا میں بھی ہمارے ساتھ رہتی ہے۔ اور پھر بھی میں چھوڑتی نہیں جنت کے متعلق جب حیات طیبہ کا ذکر کیا جائے۔ تو اس کے یہ معنی ہوتے ہیں۔ ایک ایسی بقا جس پر فنا نہ ہو۔ جو شخص اس دنیا میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کی جنت میں داخل ہوتا ہے۔ اور اپنی کسی فضیلت کو ناپا یا گئے کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کو مول نہیں لیتا۔ یہ جنت ہاں کے ساتھ باقی ہے۔ اور اس دنیا کی جنت اور اس دنیا کی جنت میں بڑی مشابہت اور مماثلت پائی جاتی ہے۔ اس دنیا کے متعلق جب حیات طیبہ کے الفاظ بولے جاتے ہیں۔ تو اس کے معنی ہیں کہ وہاں ایک ایسی زندگی نمان کر لے گی جو سچی اور حقیقی زندگی ہوگی۔ اس پر فخر نہیں ہوگی۔ ایک کاخ بھی مرتا ہے۔ وہ اس دنیا کو چھوڑتا ہے۔ اور ایک نئی زندگی اسے دی جاتی ہے۔ لیکن اس کی وہ زندگی حیات طیبہ اور ابدی زندگی کہلائے گی اس لئے متعلق نہیں ہوتی کہ وہ ایک کیفیت ہے جس کو اللہ تعالیٰ نے ان الفاظ میں بیان کیا ہے۔

لَا تَمُوتُ فِيهَا وَلَا يَحْيَىٰ

یعنی وہ اس زندگی کے انتہائی دکھوں میں مبتلا ہوں گے۔ اس لئے نہیں کہا جاسکتا۔ کہ وہ مرتے ہیں۔ اور چونکہ وہ اللہ تعالیٰ کی ابدی رضا اور اس کی رحمت اور اس سے حاصل ہونے والی لذت اور مسرت سے محروم کر دیتے جائیں گے۔ اس لئے نہیں کہا جاسکتا کہ وہ زندہ ہیں۔ وہ ایک ایسی حالت ہے کہ وہ نہ مردہ ہیں کہ خراب سے چھٹتے رہا نہیں مائل ہو جاتے۔ جب کہ قرآن کریم نے فرمایا ہے کہ کاخ و دوزخ میں یہ خواہش کریں گے کہ کاش جب انہیں موت آتی تھی۔ تو وہ ابدی فنا کی حالی سوڑ آتی۔ اور نئی زندگی نہیں نہ ملتی۔ لیکن انہیں مردہ بھی نہیں کہا جاسکتا۔ کیونکہ وہ ایک خدا کی زندگی ہے۔ ایک دکھ کی زندگی ہے۔ خدا کے فضل سے نیچے رہنے والی زندگی ہے۔ اس کے قہر کی تجلیات دیکھنے والی زندگی ہے وہ ایسی زندگی ہے۔ جو زندگی کہلا نہیں سکتی۔ اس سے موت ہی بہتر ہے جب آخری زندگی کے متعلق یہ کہا جائے کہ وہاں ایک ایسی عزت ملے گی جس پر ذوال نہیں تو اس میں یہ حقیقت پختہ اور پوشیدہ ہے کہ

حقیقی عزت دینی ہونی ہے

جو انسان اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں حاصل کر لیتے۔ ذہن کی نگاہ میں بدل جاتی ہیں۔ اور وہی انسان جو ایک دقت میں محرز سمجھا جاتا ہے یا جھلکا ہے اس کو لوگ گالیوں دینے لگ جاتے ہیں۔ بڑے بڑے جاہل بادشاہ جنہوں نے اپنی قوم کو اپنی بطن بلکہ دنیا کے ایک بڑے حصہ کو اپنی منہ میں لے لیا۔ اور بظاہر بڑی شان سے ان پر حکومت کی وہ بعد میں ذکر خیر سے یاد نہیں کئے گئے۔ مجھے یاد ہے کہ جب شہنشاہِ بنگالہ کا ذکر تھا۔ اور میں

یہ دنیا ابتلا اور امتحان کی دنیا ہے جو شخص اس امتحان میں کامیاب ہوتا ہے وہ جتنی زندگی اس دنیا میں حاصل کرتا ہے اس میں وہ اللہ کا نور پاتا ہے وہ خدا سے روحانی اور جسمانی طور پر اس قدر تعین حاصل کر لیتا ہے کہ دنیا اور اس کی لذتیں اور اس کی مستزنی اور اس کی دولتیں اور اس کی عزتیں اس کے سامنے ترجیح ہو جاتی ہیں اور کسی چیز کی وہ پرواہ نہیں کرتا لیکن اگر آپ احمدیہ کی طرف منسوب تو ہوں لیکن حیات اور بقا کی بجائے فنا کو تلاش کرتے رہیں اور آپ ان جھوٹی عزتوں کے پیچھے پڑیں تو آج بھی ضائع ہونے والی ہیں اور کل بھی۔ اگر آپ اللہ کی نعمتوں کو چھوڑ کر دنیا کے اموال میں دلچسپی لیں اور اپنی کسب کچھ سمجھیں تو پھر ایک احمدی کہلانے سے کیا فائدہ۔ خدا تعالیٰ لبیل کو نہیں دیکھتا خدا تعالیٰ دل کے لغتے کو دیکھتا ہے اور اسی کے مطابق اپنے بندوں سے سلوک کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اس آیت کریمہ (فَلَنْحْيِيَنَّاهُ حَيٰوةً طَيِّبَةً) میں فرمایا ہے کہ کوئی مرد ہو یا عورت جو حقیقی اعمالی صلحاء جلالے اور ایمانی حالت میں بجلائے تو اسے اس دنیا میں ایک ایسی حیات طیبہ دے دی جائے گی کہ جس کے نتیجے میں اسے ایک ایسی بقاء کے جس پر فخر نہیں اسے خدا کی نگاہ میں ایک ایسی عزت ملے گی کہ وہ حقیقی عزت ہے اور اس پر کوئی ذوال نہیں اور اللہ تعالیٰ کے خدایوں سے ایسی دلچسپی اس کو دی جائے گی کہ دنیا کی دولتیں اس کے مقابلے میں کوئی قیمت نہیں رکھتیں۔

یہ وعدہ ان کو دیا گیا ہے

جو اعمال صلحاء بجلائے یا ایمانی حالت پر پختگی اور ثبات قدم کے ساتھ قائم رہتے ہیں۔ اگر آپ میں سے کوئی دنیا سے متاثر ہو کر بے پروگی کی راہوں کو اختیار کرے۔ اگر وہ نمائش کے طریق کو پسند کرے اور تقاضات اور عاجزی کی راہوں کو اختیار نہ کرے تو اس کے لئے خدا تعالیٰ نے حیات طیبہ کا وعدہ نہیں دیا۔ بعض احمدی ہو جانا۔ محض احمدی کہلانا۔ محض خود کو احمدی سمجھنا تو کچھ فائدہ نہیں دے سکتا۔ یہ دعویٰ بے نتیجہ ہے یہ دلیل بے مدعی ہے۔ یہ طریق اللہ تعالیٰ کو ناراض کرنے والا ہے۔ اسے خوش کرنے والا نہیں پس جس حیات کے لئے آپ میں سے ہر ایک کو پیدا کیا گیا ہے یعنی حیات طیبہ (وہ زندگی جو خدا کے سامنے میں گزرے) آپ کو چاہئے کہ آپ اسے تلاش کریں۔ آپ اسے حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ آپ اسے پائیں اور اگر آپ اسے پائیں تو پھر آپ یقین رکھیں کہ یہ زندگی ان تمام لوگوں کی زندگیوں کے مقابلے میں جو اس دنیا میں اپنی ساری کوششوں کو ضائع کر دیتے ہیں۔ جو خدا کی طرف رجوع کرنے والے نہیں خدا کا قرب پانے والے نہیں۔ اس کی رضا کو حاصل کرنے والے نہیں۔ ہزار درجہ نہیں۔ کہ وہ درجہ نہیں۔ ارب گنا زیادہ نہیں بلکہ ان نعمت اور بشارت درجہ بڑی اور اچھی اور حسین اور سرتوں والی اور لذتیں دینے والی زندگی ہے۔

آپ اپنے مقام کو پہچانیں

اور ان وعدوں کے وارث بننے کی کوشش کریں جو وعدے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں آپ سے کئے ہیں اور جو بہت اور عظیم ہیں۔ خوش زندگی کے ہیں۔ منور زندگی کے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے حضور سے منسوب ہونے والی زندگی کے ہیں۔ ایک ایسی زندگی کے ہیں کہ ساری دنیا اس پر رشک کرے کہ آپ کو کیا مل رہا ہے اور کیا ملنے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ ایک دوسری جگہ فرماتا ہے:-

وَهٰذَا اٰیٰتِ الطَّيِّبِ مِنَ الْقُرْاٰنِ وَ هٰذَا اٰیٰتِ الصِّرَاطِ الْمُسْتَقِيْمِ - (الحج)

کہ جن لوگوں کے متعلق اللہ تعالیٰ کی یہ تقدیر ہو رہی ہو کہ انہیں جو طیبہ عطا کی جائے۔ پاک باتوں کی طرف ان کی راہنمائی کی جائے گی۔ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں قابل تعریف طریق کار کی ہدایت کی جائے گی۔ ان کی زبانیں طیب ہوں گی اور اس کے نتیجے میں وہ حیات طیبہ کو حاصل کریں گی اور ان کے اعمال طیب اور قابل رشک رستوں پر چلنے والے ہوں گے۔ پس جب تک زبان اور دوسرے اعمال طیب بنائے جائیں اس وقت تک ہم حیات طیبہ کو حاصل نہیں کر سکتے۔ بعض لوگ (مرد بھی اور عورتیں بھی) اپنی زبانوں کو قابو میں نہیں رکھتے اور ایسے بول بول جاتے ہیں جنہیں کسی صورت میں بھی طیب نہیں کہا جاسکتا۔ بعض لوگ صراطِ طیبہ کو چھوڑ کر شیطانی راہوں کو اختیار کر لیتے ہیں ایسے لوگ حیات طیبہ کے وارث نہیں بن سکتے۔

جہاں خدا تعالیٰ نے یہ بھی بتایا ہے کہ اپنی زبان پر قابو رکھنا اور اس کو اس بات کی عادت ڈالنا کہ کسی کی جھٹی نہیں کرنا۔ کسی کی نسبت نہیں کرنا۔ کسی کی نسبت نہیں کرنا۔ کسی کو نیچا دکھانے کی کوشش نہیں کرنا۔ اپنے نفس کے متعلق بڑی نہیں مانگنا۔ ریا اور نمائش کی باتیں نہیں کرنا۔ سادہ اور بے تکلف اور صدق و سدا پر چلنے والی زبان اپنے منہ میں پیدا کرتی ہے اور یہ اس وقت تک ہونے لگتا جب تک اللہ تعالیٰ اپنی رحمت سے انسان کو اس بات کی توفیق عطا نہ کرے۔ وَ هٰذَا اٰیٰتِ الطَّيِّبِ مِنَ الْقُرْاٰنِ وَ هٰذَا اٰیٰتِ الصِّرَاطِ الْمُسْتَقِيْمِ - اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی طیب قول کی ہدایت اور راہنمائی کی جاتی ہے۔ طیب اور صراطِ حمید والے عملوں کی طرف راہنمائی اور ہدایت کی جاتی ہے۔ دنیا رشک کرتی ہے اگرچہ انسان اپنے نفس اور اس کی کمزوریوں کو دیکھتے ہوئے ہر انعام پانے کے بعد بھی کہتا ہے کہ میرے نفس میں تو کوئی خوبی نہیں اور یہی حقیقت ہے اور لاکھ خیر کا نعرہ لگاتا ہے کہ میں کس بات پر فخر کروں۔ جو کچھ ملا ہے وہ مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دیا ہے اور جو میں سے پایا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے پایا ہے۔ میرے اندر تو کوئی خوبی نہیں یہ عاجزی اور انکساری کا مقام ہے اور یہ عاجزانہ راہیں ہیں جن کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں مہل رہے ہیں۔ یہ وہ راہیں ہیں جو انسان کو ہدایت پر قائم کرتی ہیں اور حیات طیبہ کی وارث بناتی ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے

سورہ حدید میں صراحتاً ہے

كَمْ يَوْمٍ تَدْرِي اَلْمُؤْمِنِيْنَ وَالْمُؤْمِنٰتِ يَسْتَعِيْنَ لِقٰوْمِهِمْ بَيْنَ اَيْدِيْهِمْ وَ اَيْمَانِهِمْ - کہ مومن مرد و مومنات جب اللہ تعالیٰ اس کے متعلق حیات طیبہ کا فیصلہ فرماتا ہے تو اسے اپنی طرف سے ایک نور عطا کرتا ہے اور اس نور کی دو خاصیتیں ہیں۔ ایک تو یہ کہ وہ نور اس کے سامنے چلتا ہے اور صراطِ مستقیم ہمیشہ اس کی نگاہ کے سامنے رہتا ہے وہ بھٹکتا نہیں اور دوسرے یہ کہ وہ نور ان کے دائیں طرف چلتا اور نئی سے نئی ایمانیات اعتقاد و علمی لحاظ سے علمی لحاظ اور فلسفہ لحاظ سے انہیں حاصل ہوتی ہیں اور اعمالی صلحاء بجلانے کی نئی سے نئی راہیں ان پر کھولی جاتی ہیں۔ قرآن کریم کے محاورہ ہیں دائیں طرف دین پر دلالت کرتی ہے۔ اللہ کے فضل پر دلالت کرتی ہے۔ اس کی رحمت پر دلالت کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب وہ اپنے فضل سے اور انسان کے مجاہدہ کے نتیجے میں دجیا کہ فرمایا وَ اَلْمُؤْمِنِيْنَ بَجَاهِدٍ وَّ اٰیٰتِنَا اَنْهٰدِيْكُمْ سُبُلًا) اس کے علاوہ حیات طیبہ کا فیصلہ کرتا ہے تو ایک نور اسے عطا ہوتا ہے۔ اور جب یہ نور انسان کو مل جاتا ہے تو پھر وہ اندھیوں کی طرف جانے والی راہوں کو اختیار کر ہی نہیں سکتا۔ کیونکہ وہ صراطِ مستقیم۔ وہ سیدھی راہ جو ہمیں ہمارے پیدا کرنے والے رب کی طرف لے جاتی ہے وہ اس نور سے ہمیشہ منور رہتی ہے اور ہم اور ہمارے پیچھے نہیں جس طرح جب ہوائی جہاز زمین پر اتر رہا ہو تو رات کے وقت اسکو روشنیوں سے صحیح راستہ دکھایا جاتا ہے اور ہوتا جاتا ہے کہ لینڈنگ گراؤنڈ (Landing ground) یہ ہے۔ اگر وہ ذرا بھی ادھر ادھر مچ جائے تو ہلاکت کا منہ دیکھے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے اپنی بے حد رحمت سے انسان کے لئے

ایک ایسا نور پیدا کیا ہے

جو صراطِ مستقیم کو منور رکھتا ہے اور جس کے نتیجے میں انسان اس کی راہ میں ہدایت اور ایثار اور عاجزی کی راہوں کو اختیار کرتا ہے اور اس سے حیات طیبہ کی امید رکھتا ہے اور اس حیات کے پانے کے لئے اپنے نفس پر ایک موت کو وار د کرتا ہے یعنی اللہ تعالیٰ اس کو ایک نور عطا کرتا ہے جو صراطِ مستقیم کو اس کے لئے منور رکھتا ہے اور وہ اندھیوں کی طرف بھٹک کر جا نہیں سکتا۔ ساقہ ہی ساقہ اللہ تعالیٰ ایسے سامان بھی پیدا کرتا ہے کہ یہ نور اس کے "دائیں" کو منور اور روشن رکھتا ہے۔ عرفان اور معرفت میں زیادتی ہی زیادتی ہو جاتی ہے اور اللہ تعالیٰ اس نور کے نتیجے میں زیادہ سے زیادہ اور نئے نئے طریقوں پر اعمالی صلحاء بجلانے کی اس کو توفیق عطا کرتا ہے۔ تب ہر

جواس کی زندگی میں طلوع ہوتا ہے وہ اس سے پہلے دن کے مقابلے میں اللہ کی نعمتوں اور رحمتوں کا زیادہ وارث بنانے والا ہوتا ہے یہاں تک کہ پھر وہ وقت بھی آتا ہے کہ

بَشِّرْكُمْ بِالْيَوْمِ

خدا اور اس کے فرشتے ایسے لوگوں کو بکتے ہیں کہ تم اس دنیا میں بھی جنت میں رہے۔ اور اب تمہارے انجام کا وقت آ گیا ہے ہم تمہیں وہ دوسری جنت میں لے جائیں گا اس جنت کا تسلسل قائم رہے اور یہی فوز عظیم ہے۔

لیکن خطرہ کا مقام بھی ہے یعنی دفعہ انسان نفاق میں ملوث ہوتا ہے مگر نہیں جانتا کہ منافقانہ راہوں کو اختیار کر رہا ہے۔ وہ قربانی کا دعویٰ کرتا ہے مگر اپنے عمل سے اس کی تصدیق نہیں کرتا۔ وہ اطاعت کا اعلان کرتا ہے مگر نشوونما اور ایثار کی راہوں کو اختیار کر لیتا ہے۔ وہ اطاعت کو چھوڑ دیتا ہے۔ وہ یہ کہتا ہے کہ میں اپنے رب کو خوش کرنے کے لئے اپنا سب کچھ اور اپنیوں کو بھی قربان کروں گا۔ مگر

جب قربانی دینے کا وقت آتا ہے

تو اپنے نفس کی قربانی دے سکتا ہے نہ اپنیوں کو قربان کرنے کے لئے تیار ہوتا ہے۔ لیکن دفعہ چوتھی کی وجہ سے اسے نلو کو لگ جاتی ہے۔ لیکن دفعہ بھائیوں اور بیٹوں کی وجہ سے وہ خدا سے ڈوری کی راہ کو اختیار کر لیتا ہے ہزار قسم کی ٹھوکریں ہیں جو اس وجہ سے اُسے ملکتی ہیں کہ اس نے اپنے رب سے حقیقی صلحا اور صوابی تعلق قائم نہیں کیا تھا۔

فرمایا۔ جو منافق ہیں وہ بظاہر مومن نظر آتے ہیں بظاہر ایک عورت مومنہ نظر آتی ہے لیکن حقیقتاً وہ مومنہ نہیں ہوتی۔ ان لوگوں کو اللہ تعالیٰ کا وہ نور نہیں ملتا جو نور سائے سیدھی راہ کو بھی روشن کرتا ہے اور جو نور پسوں میں دائیں طرف کو منحرف رکھتا ہے یعنی ذہنی فراست اور معرفت اور عرفان کو بھی زیادہ کرتا ہے اور اعمال مانعہ زیادہ بجالانے کی توفیق اُسے دیتا ہے یہ نور ان کو نہیں ملتا۔ وہ ظاہر میں مومنوں کے ساتھ ہوتے ہیں اور امید رکھتے ہیں کہ وہ اس ظاہر اور بے حقیقت تعلق سے جو انہوں نے مومنوں کے ساتھ قائم کیا تھا فیئ لہ اٹھائیں اور کہتے ہیں ٹھہرو تم تمہارے ساتھی ہیں فَتَنِيَسْتَدْرِي مَا تَدْرِي سَمَّاءُ۔ تمہارے نور سے ہم بھی فائدہ اٹھائیں گے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے قیامت کے دن ایسے لوگوں کو جب وہ یہ مطالبہ کریں گے کہ اگرچہ ہم نے پہلی زندگی میں نور کو حاصل نہیں کیا تھا لیکن کتنے تو ہم ان منور وجودوں کے ہی ساتھی۔ ان کے نور سے ہمیں بھی کچھ دیا جائے تو ان کو کہا جائے گا کہ جس نے اس نور کو حاصل کرنا ہوتا ہے وہ تو پہلی زندگی میں حاصل کرتا ہے اور وہیں یہ حاصل کیا جا سکتا ہے رَبِّقِيلِ الرَّجِيحِيَّوَاذْرَابِوَكُم فَا لْتَسْتَوُوا سَوَاءً۔ اگر تمہارے لئے یہ ممکن ہے کہ تم اُلے پاؤں واپس پہل زندگی میں چلے جاؤ تو ایسا کر لو کیونکہ یہ نور وہاں سے حاصل ہوتا ہے۔ اس دنیا میں جو ہماری مادی دنیا ہے اس میں جب تم نے اس نور کو حاصل نہیں کیا تو آج تمہیں وہ نور کیسے مل سکتا ہے۔

صحبتِ صالحین کا فائدہ

قراسی کو پہنچ سکتا ہے جس نے ان کے قدم پر قدم مارا جس نے ان کی طرح اپنے نفس کی اور اپنیوں کی قربانی خدا کے حضور پیش کرنے کی کوشش کی۔ جو ہمہ وقت دعاؤں میں مشغول رہا کہ اسے ہمارے رحیم اور رحمان خدا کو ہم کمزور بندے ہیں لیکن اپنے دل میں ایک شدید نراپ اس بات کے لئے پاتے ہیں کہ ہم تیرے مقرب بن جائیں اور تجھ سے تیری رحمت اور تیرا نور حاصل کریں تاہم ہماری زندگی جنت میں گزرنے والی زندگی ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان لوگوں کو جو منافقانہ طور پر جمعیت مومنین میں شامل رہے پس دنیا میں ان کو کہا جائے گا کہ اب نور حاصل

کونے کا وقت جانا رہا۔ نور تو امتحان اور امتلاء میں کامیاب ہونے کے نتیجے میں ملتا ہے۔ نور تو مجاہدہ کے نتیجے میں ملتا ہے۔ نور تو جہاد کے نتیجے میں ملتا ہے۔ نور تو نفس کی قربانی دینے کے نتیجے میں ملتا ہے۔ نور تو مال کی قربانی دینے کے نتیجے میں ملتا ہے۔ نور تو بیویوں کی قربانی دینے کے نتیجے میں ملتا ہے۔ نور تو بھائیوں کو بجالانے کے نتیجے میں ملتا ہے جو تم کو تمہارے رب نے دیا تھا۔ مگر تم نے ان میں سے کسی ایک کی طرف بھی توجہ نہ دی۔ جہاں سے نور حاصل کیا جا سکتا تھا وہاں سے تو تم نے نور نہ لیا اور جہاں اصلاح کے لئے جہنم کو پیدا کیا گیا ہے وہاں تم ایسے ساتھیوں سے نور کا مطالبہ کر رہے ہو۔ آج یہ نور تمہیں نہیں مل سکتا۔ آج تمہاری اصلاح کے لئے دوسرے سامان پیدا کئے گئے ہیں جہنم اسلامی اصطلاح میں جہنم اور عذاب کہا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فَضْرِبْ بَيْنَهُم بِسُورٍ لَّسْنَا بآئِةٍ لَّكُم مِّن دُنْيَا فِي مَنَاقِبِكُمْ لَئِيَّا تَعْلَمُونَ اور اپنے نفس کو بدلے اور اپنے دل کے اندر ایثار اور ندامت کے جذبات پیدا کرے۔ تب ایک دروازہ کھلا ہے جو

توبہ اور استغفار کا دروازہ ہے

وہ اس دروازہ میں سے نکل کر ان لوگوں میں شامل ہو سکتا ہے جن کو نور عطا کیا گیا ہے۔ یہ دروازہ اس میں یہ دروازہ ہے اس کے ایک طرف تو اللہ تعالیٰ کی رحمت سمندروں سے بھی زیادہ موجیں مار رہی ہے وَكَذٰلِكَ هَدٰىنَا رَبُّنَا لِلْحَدٰثٰتِ الْاَحْسٰنِ اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ کا عذاب اپنی بھانجک شکل میں انسان کے سامنے آتا ہے۔ غرض اس دنیا میں جو ہماری مادی دنیا ہے ایک ایسی دیوار ہے جو مومن اور کافر کو۔ مومن اور منافق کو جدا تو کرتی ہے لیکن اس میں ایک دروازہ بھی ہے جسے توبہ کے ذریعہ کھولا جا سکتا ہے جسے استغفار کے ذریعہ کھولا جا سکتا ہے ایثار اور ندامت اور جہاد اور حقیقی اسلام کے ذریعے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل میں پیدا کرنے کے لئے اس عزم کے ساتھ کہ ہم آپ کے سوا اور چلیں گے یہ دروازہ کھولا جا سکتا ہے۔ اس دنیا میں جہنم کی دیوار ہے جو جہنم اور جنت کو جدا کر رہی ہے اس میں بھی ایک دروازہ ہے لیکن اسے کھولنے کے لئے جہنم میں جلتا پڑتا ہے اس دروازہ کو کھولنے کے لئے ایک لمبا عرصہ خدا کی مامانگی کی ایک میں اپنے آپ کو جلانا پڑتا ہے۔ اس دروازہ کو کھولنے کے لئے وہ وہ کہ اٹھنا پڑتا ہے وہ عذاب دیکھنا پڑتا ہے کہ انسان اس کے تصور سے بھی کانپ اٹھتا ہے۔ ہماری کے مطابق توبہ ایک زمانہ انسان عذاب میں گزارے اور پھر صحت یاب ہو جائے تو ایسے شخص کے لئے وہ دروازہ کھولی دیا جاتا ہے کیونکہ جہنم ابھی نہیں ہے لیکن وہ زندگی جس میں سو سال یا ہزار سال یا ایک لاکھ سال یا ایک کروڑ سال ایسے میں جسے زندگی کہا جا سکتا ہے نہ موت جس کے ہر لحظہ میں ان خدا تعالیٰ کے قہر کے نیچے خود کو مستوس کر رہا ہوتا ہے اور ایسا بھی نہیں ایسے اندر پیدا ہو رہی ہوتی ہے کہ اس کے لئے ایک ایسے کڑا کھنڈل ہوتا ہے۔ اتنا لمبا عرصہ کون جہنم میں رہے گا یا کون چاہتا ہے کہ اتنا لمبا عرصہ وہ اس جہنم میں رہے پس نہیں اس کے کہ وہ دن آئے کہ جب دو لمبوں کا نور ہمیں فائدہ نہیں پہنچا سکے گا۔ ہمیں یہ کوشش کرنی چاہیے کہ اپنے رب کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ان تمام تقاضوں کو پورا کریں جو قرآن کریم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے سامنے رکھے ہیں اور ہم اپنے رب کی خوشنودی کو حاصل کرنے کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امور کو اپنائیں۔ یہ دنیا چشمہ روزہ ہے اور اس دنیا کی خرابی بڑے لمبے عرصہ تک جہنم میں لے جانے والی ہے ہم بے پروا دگی کی طرف مائل نہ ہوں۔ نماز کی طرف مائل نہ ہوں۔ غریبوں سے دولت کا سلوک کرنے والی نہ ہوں۔ اپنی بہنوں سے پیار اور محبت کا سلوک کرنے والی ہوں۔ زبان یا ہاتھ سے ڈک دینے والی نہ ہوں۔ عاجزانہ راہوں کو اختیار کریں۔ زندگی کا ہر لحظہ استغفار کرتے ہوئے اور اپنے رب سے ڈرتے ہوئے گزریں۔ اعمال صحیحہ آجس حد تک اللہ تعالیٰ توفیق عطا کرے بجالانے والی ہوں تب ہی چاہے اور اس کی محبت میں کوششیں دیکھنے کے بعد جو شخص اسے توبہ میں اس جہنم سے بچا سکتا ہے لیکن اگر اپنی کلوہریوں کے نتیجے میں خود کو اس کی رحمت سے محروم کریں تو پھر بڑا دردناک عذاب ہے

انصار اللہ کے مرکزی اجتماع (۲۵-۲۶-۲۷ مارچ ۱۹۸۰ء) میں نوجوان بھی کثرت شریک ہوئیں

فائدہ عوامی مجلس انصار اللہ مرکزی

حقیقت کو پیمان نہیں کہتے تھے لیکن ہم نے کہا

ہمارا لب سچا ہے

۹۱

وہ سچے وعدوں والا ہے۔ اس نے ہم سے جو وعدے کئے ہیں وہ فرد پر سے ہوں گے ہم نے اس کی آواز پر لبیک کہا اور آج ہم اس کے وعدوں کو بالکل نمایاں اور ظاہر ہو کر پورا کرتے ہوئے دیکھ رہے ہیں۔ جیسا کہ ہم نے اس مادی دنیا میں حجاب و حجاب ان خوشیوں اور ان اذروں کو اور رحمت کے ان حیلوں کو دیکھا اور ان سے لذت حاصل کی تھی۔ ہم ہوائے نفس کے دھوکے میں نہیں آئے تھے۔ گو شیطان نے بڑا زور لگایا۔ لیکن تمہاری یہ حالت تھی کہ شیطان نے کہا نیچے کو آدم سے سونے دو۔ اسی اس کی عمر یہ کہا ہے بڑا سو کر تازیں بڑھو گے۔ تم نے کہا ناں بچے آدم سے آدم کرے۔ تم نہیں جانتے تھے کہ یہ عارضی آدم بڑے لمبے دکھوں پر منتج ہو گا۔ اس کے نتیجے میں ایک لمبی جہنم کی سزا سے ملے گی۔ شیطان نے کہا۔ بچے آدم سے آدم دیکھ لینے جو آدم تم کو بھول میں آئے۔ تم نے شیطان کی آواز کو سنا اور اس کے مطابق تم نے اپنے بچوں پر اخلاقی یا بندیاں عاید نہ کیں جو ایک اچھی باپ اور ماں کو کرنی چاہیے سیں اور آج تمہیں اور تمہارے بچے کو بد حال دیکھا نصیب ہوا ہے۔ شیطان نے کہا۔ تمہارا اپنی محنت سے کیا ہوا مال ہے۔ تم اس مال سے فائدہ اٹھاؤ۔ مڈانٹا طے جو تمام طاقتوں والا ہے۔ اسے ان اموال کی کیا ضرورت ہے۔ تم نے

فرشتوں کی یہ آواز

سن کر کھڑا بنا لے کو ان اموال کی ضرورت نہیں لیکن خدا کی رود میں ان اموال کو خرچ کرنے کی تمہیں ضرورت ہے کیونکہ اس کے بغیر تم اس کی رضا کی جنت کو حاصل نہیں کر سکتے اس کی پردہ زکی۔ شیطان تمہارے دہش سے بھی آیا اور بائیں سے بھی آیا۔ تمہارے آگے سے بھی آیا اور تمہارے پیچھے سے بھی آیا۔ مدبر زادہ سے آیا اور دہر زادہ سے اس نے جو حلا کیا اسکے مقابل میں تم نے شکست کھائی۔ اب جہنم کے بے شمار نادائے ہیں (اس دکھ پہنچانے والے ان بے شمار عذابوں اور دکھوں کے جہنم میں تم جلا اور رہے آپ کو ان نکالیف میں ڈالو شاہد ایک عرصے کے بعد (نہیں کہا جا سکتا کہ کون سا سال کے بعد اور نہیں کہا جا سکتا کہ ایک رتب سال کے بعد تمہارے

نفوس کی اصلاح

اس رنگ میں ہو جائے کہ تم اس قابل ہو جاؤ کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی سنتوں میں داخل ہو سکو۔ تب یہ دروازہ ہوا اس دہرزد کے اندر رکھا گیا ہے تمہارے لئے کھولا گیا ہے۔ لیکن اس عارضی زندگی کے لئے جو ہند سالوں کی ہے اور اسکی خوشیوں کے حصول کے لئے (تمہیں عرصہ تک دکھ کون اٹھانا سنا ہے۔ پس آج اپنی فکر کر لو نا کہ کو یہ نہ کہتا پڑے

تم اپنا فکر کرو

اپنوں کی فکر کرو۔ اپنے بچوں کی فکر کرو۔ اپنے رشتہ داروں کی فکر کرو اپنے ماموں کی فکر کرو۔ چند دن سینا دیکھنا۔ چند دن بے پردگی کی راہوں کو دیکھا کرنا۔ چند دن غریبوں پر اور کم علموں پر اسیسے ہوں پر تحقیق کی نگاہ ڈالنا چند دن کے لئے عارضی خوشیاں حاصل کرنا اور اس کے مقابلہ میں

جس سے ہمیں ڈر رہا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ منان کہیں گے اکتھ نکتھ معکم کیا تمہارے ساتھ نہیں تھے۔ ہم سچی مومن کہلانے تھے ہمارا دعویٰ بھی تھا کہ ہم اسلام لائے ہیں تو پھر کیوں ہم اس نور سے محروم کئے جا رہے ہیں جو نہیں خدا نے عطا کیا ہے تو انہیں جو اب لے گا کہ ظاہر میں تو تم ہر تھی تھے ذکرتکم فکتھم اکتھتکم لیکن اس عذاب کے سامنے تم نے ایسے انھوں سے پیدا کئے کسی اور کا اس میں نقص نہیں کیونکہ جو کہ ہے وہی بھڑا ہے جس نے نگاہ کے اندر خدا کی بخشش سے حاصل د ہوئی اور تو کہہ دو روزہ اس کے لئے رکھلا اسے لیا عہد عذاب جہنم میں مبتلا رہنا پڑے گا۔ تم نے اس دنیا میں ان

عارضی خوشیوں کے حصول کی خاطر

کہوں اس بات کا خیال رکھنا کہ کتنی بڑی قیمت ہے جو تم ان فانی خوشیوں کے لئے ادا کر رہے ہو۔ ہمیں متا دیا گیا تھا۔ تم پر یہ واضح کر دیا گیا تھا کہ اللہ کا عذاب بڑا شدید ہوتا ہے۔ ہمیں بھی پایا گیا تھا کہ اس کے فزا اور غضب کی تھی اگر ہوا تو ایک سینڈ کے لئے بھی اس مان سے برداشت نہیں کر سکتا لیکن تم نے ان بائوں کو سنا اور ان سنا کر دیا انہیں یاد نہیں رکھا اور حصول کے نام سے اپنے ہاتھوں سے اپنے لئے عذاب اور جہنم کو پیدا کیا ہے۔ اب ہم تمہارا کیا مدد کر سکتے ہیں۔ حقیقی مومن ان کو کہیں گے کہ تمہارے ہی ساتھ۔ لیکن تم ہوسے ساتھ نہیں بھی تھے۔ کیونکہ ہم نے تمہارے اختیار کیا تم نے شیطان کے بتائے ہوئے شکرانہ طریق کو اختیار کیا جب تم خدا کی داد میں اپنے نفس اور اپنی ہر چیز کو فزا کرنے کے لئے تیار ہوئے تو تم نے یہ سو جا کر یہ مال اور دولت اور یہ اعزاز اور افتخار اور یہ جھوٹی خوشیاں اور یہ عارضی مسرتیں ہیں یا وہ جو بہی زندگی سے وہ نہیں ہیں پچھ پس جس جہنم کو تم نے اپنے ہاتھ سے اپنے لئے تیار کیا ہے کوئی دوسرا نہیں اس سے کیسے بچا سکتا ہے فکتھ فکتھم اور تم ہمارے متعلق اس انتظار میں رہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس آدھ دنیا میں اور اس دنیا میں جو شارقین دی ہیں وہ کبھی پوری نہیں ہونگی دائرہ تسلیم اور وہ ذراں جز نہیں دیا گیا تھا لکن یہ نہیں اس میں کوئی شک نہیں تھا اس میں کبھی گمراہی ہی نہیں تھی۔ لیکن تم نے قرآن کریم کی طرف توجہ نہ دی۔ تم نے تو

قرآن کو اجور کی طرح کر دیا

تم نے سچا قرآن سے عزت حاصل کرنے کی تمہیں کوئی ضرورت نہیں۔ تم نے سچا کہ اس درد کو لینے کی تمہیں کوئی حاجت نہیں تھی نہ تک اور شیوں میں رہے ہو۔ تم نے اس حقیقت کو نہیں پایا کہ یہ خدا کا کلام ہے اور اس کے ایک حکم کے پیچھے اپنی گردن کو رکھنا ضروری ہے۔ کیونکہ اس کے بغیر بدی حیات طیب نہیں مل سکتی۔ و عقر نکتھ الامانی فکتھ نورانیہ نفس نہیں جن کی تم نے پیروی کی اور شیطان نے تم کو دھوکہ دیا اور تم اس کے دھوکے میں آ گئے۔ تب خدا کا فیصلہ ہوا جو کیا۔ جو مومن کو اس دنیا میں کبھی نہیں نصیب ہوئی اور مومنوں کو اس دوسری زندگی میں بھی خدا کی جنتیں حاصل ہو سکتیں۔ اب تم ہم سے کیا چاہتے ہو اور کیا مانگتے ہو۔ اسی دنیا کے لئے جو آخر دی دیا ہے اور اس دنیا کی حیات طیبہ کے لئے تو اس حیات طیبہ کی ضرورت ہے جو اس دنیا سے ساتھ لگتی ہے اور پھر ساتھ ہی رہتی ہے۔ اس وقت تم نے اپنی ذمہ داریوں کو نہیں نبھایا۔ اور ان چیزوں کو معمولی سمجھا اور جو حقیقت تھی اسے بھول گئے اور جو سرب تھا اسے تم نے بڑا اچھا خیال کیا تم مومن کی حرمت تو منترہ نہیں ہوئے۔ لیکن اللہ کی طرف تمہاری سارے وجہ تھی اور تم نے اپنے سارے اعمال کو اس عارضی زندگی کے لئے وقف کر دیا اور ان عارضی خوشیوں اور مسرتوں پر قربان کر دیا۔ اب تم اس دنیا میں کیا جا د سکتے ہو جو ہم کے لئے تم نے کوئی تیار نہیں کی۔ یہ زندگی ایک عارضی زندگی ہے۔ آج بھی مرنا ہے اور کل بچا یہاں سے چلے جانا ہے پس۔

تم اس زندگی کی فکر کرو جو ابدی زندگی ہے

اس زندگی کی فکر کرو جہاں خدا کا غضب اور دھما کے جہ سے بالکل واضح ہوگا سامنے آجائیں گے اور جب اس کا غضب بھڑکے گا تو اس کی اتن کو برداشت نہیں ہوگی اور جب وہ اس کی رحمت اور اس کے فضل کے جلوے دیکھے گا۔ تو پھر وہ یہ کہے گا کہ تم نے اپنے ایمانوں کو پختہ کیا تھا اور خدا نے ہمیں ایسی نعمت اور جہات طیبہ کا وعدہ دیا تھا کہ ہم اس دنیا میں جس کی

ایک لمحے عرصہ تک جو شاید ایک گزیر سال کا ہو یا ایک ادب سال کا ہو
 اتنے دکھوں میں مبتلا رہنا۔ اس کا ہم تصور بھی نہیں کر سکتے۔ جتنا تصور
 ہم کر سکتے ہیں وہ بھی ہمارے لوگوں کے دل میں ایک لڑہ پیدا کر دیتا ہے
 اور ہم کا ناپ اٹکتے ہیں۔ جب ہم سوچتے ہیں۔ جیسا ہم اپنی ننگاہ اتنے نگاہ
 پر ڈالتے ہیں۔ جیسا ہم اپنے رب کے حضور جھکتے ہیں تو یہی کہتے ہیں کہ
 اسے خدا ہم گنہگار ہیں۔ اپنی طرف سے ہم کو شمش کر دے۔ جی۔ جی۔
 کوشش بھی نیرے فضل کے بغیر ممکن نہیں تو فضل کر اور صحیح رنگ میں مجاہدہ
 کی توفیق عطا کر۔ تو ہمیں جیسا توفیق عطا کر دیتا بنا۔ جیسا توفیق عطا کر دیتا بنا
 لئے مقدر کر اور دوس جیسا توفیق عطا کر دیتا بنا۔ جیسا توفیق عطا کر دیتا بنا
 مستقیم کو پارے سے روشن رکھے اور روحانی درجات زیادہ سے
 زیادہ پران میں حاصل ہونے میں اور تیرا قرب زیادہ سے زیادہ ہمیں
 ملتا رہے۔ ہر ان لوگوں کی طرح نہ نہیں جو ظاہر میں تو ایمان لاتے۔ لیکن
 لفظی کے اندر جیسا کہ ہم انہوں نے اپنی زندگی کے دن گزارے۔ یہ عارضی
 چیزیں ہیں اس دنیا میں یہی ان کی کوئی خاص نداشت نہیں ذہن کا ایک گنہگار
 ہے جس سے بڑھ کر آسانی کے ساتھ جھٹکا جا حاصل کیا جاتا ہے۔
 پس قبل اس کے کہ وہ دن آئے جو بڑا سخت ہوگا۔ قبل اس کے کہ اللہ تبارک
 آپ پر ظاہر کرے کہ اس نے اپنی محبت کے دروازے آپ پر بند کر دئے
 ہیں۔ اس نے اپنے نزدیک کر دئے سے آپ کو محسوس کر دیا ہے۔ اس نے
 صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے تامل نہیں بنایا۔ قبل اس کے کہ وہ دن
 آئے تم اپنی فکر کرو۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قرآن کریم نے آپ کو متنبہ کیا ہے

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسکا کام میں اپنی ساری زندگی گزار دی ہے آپ
 نے انہوں کو بھی اور دنیا کو بھی آگاہ کیا۔ کہ میں ایک نبی ہوں جو عالم انبیاء
 کے مقام پر کھڑا کیا گیا ہوں۔ میں اس سے بھیجا گیا ہوں کہ تمہیں آج متنبہ
 کر دوں اور اگر ادوں کہ خدا کے غضب اور اس کے عذاب اور اس کے
 جہنم سے بچنے کے سامان پیدا کر دوں۔ ورنہ ایک دن وہ ہوگا کہ تم بچتا نہ
 تو سہی لیکن یہ بچتا نہ تمہارے سے خاندانہ مذہب ہوگا۔ آپ نے یہ اعلان کیا
 کہ انسان اپنی گنہگاروں کے باوجود اگر غلوں قلب کے ساتھ اور نیت ہادہ
 کے ساتھ اللہ تبارک کے حضور جھکے گا اور اس کی راہ میں مجاہدہ کرنے کی کوشش
 کرے گا تو وہ خدا جو مغفور ہے اسے اپنی مغفرت کی چادر میں ڈھانپ
 لے گا۔ وہ خدا جس کی رحمت ہر چیز پر جاری ہے اسے اپنی رحمت کے
 سایہ کے نیچے لے آئے گا اور وہ دن جس کے تصور سے بھی دل کا تپ
 اٹھتا ہے۔ اس دن ایسے لوگوں کو کوئی رسوائی نہیں ہوگی۔ انہیں کوئی عذاب
 نہیں دیا جائے گا۔ انہیں جہنم میں نہیں ڈالا جائے گا۔ بلکہ خدا نازلے کی
 ننگاہ میں ان کی عزت ہوگی ان کو ایسے انعامات دئے جائیں گے جن کا منبع
 خدا ہے رحمان الرحیم کی ذات ہوگی۔ خدا کے غفور انہیں مغفرت کی جاور عطا کرے گا
 اتنے گناہ بھی وہ بھول جائیں گے۔ دوسروں کا تو کیا وہ اپنی ننگاہ میں بھی ایک اور
 صاف نظر آئیں گے۔ وہ لوگوں نے ان کے گنہگاروں کو محسوس کرنے میں وہ اس رنگ میں
 ہو کر خدا سے مستعد بنا بندے بن کر اور

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت

کے اتنی سمجھے جاتے ہوئے خدا کی رضا کی جنسوں کی طرف سے جانتے ہیں لیکن وہ شخص ہوا ہے
 اور تمہیں کہ نہیں سمجھتا۔ جو لفظ کی رنگ اپنا اندر دکھتا ہے وہ ظاہر میں مومنین میں
 نشان ہے۔ لیکن اس کا ایمان اور اس کا عقیدہ اور اس کے خیالات اور اس کا دماغ اور اس کا
 کے جذبات اور اس کے اعمال اور اس کے نہیں وہ خدا نازلے کی رحمت سے محروم ہوگا۔ جیسا کہ
 وہ اس دنیا میں اس کی رحمت سے محروم ہے۔ وہ خدا نازلے کے نور سے محروم نہیں یا ننگا
 جس طرح اس نے اس دنیا میں اس نور سے محروم نہیں یا اور اندھا بنا دیا گیا۔ اور جو
 اس دنیا پر روحانی طور پر اندھا اور دنیا پر اندھا اور اس دنیا میں ہی اندھا اور دنیا
 ہی ہوگا۔ حال اسکا عطا نہیں ہوگی وہ ان کے لئے گزیر کے سامان پیدا نہیں کئے
 جائیں گے۔ وہ ان کے لئے رحمت کے دروازے نہیں کھولے جائیں گے۔ پس تم نام

بر غنوں کو چھوڑ دو۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سود پر عمل کرنے کی کوشش کرو۔ دنیا اگر خدا نازلے
 کے حکم اور اس کی ہدایت کے مطابق جائز نظر لیں تو اسے حاصل کیا جائے اور جہاں خدا نازلے
 سے خرچ کیا جائے تو اس کی آپ کو اجازت سے ملے اور ایسے عمل میں اللہ نے اپنی رحمت کے
 نزلانے بندھے ہوئے ہیں نہیں آپ حاصل کر سکتے ہیں اگر نیت ٹھیک ہو تو اللہ تبارک نے
 فرمایا ہے کہ دنیا ہر چیز کی جھوٹی دنیاوی چیزیں بھی انسان کو ڈرا کر باحقہ اور بنا دیتی
 ہیں۔ تم میں سے ہر ایک کو سوال ہے یا مال نئے دانی سے خدا نازلے کے لئے کہا ہے کہ نیت ننگا
 قدموں کے نیچے ہے۔ مطلب یہ کہ اگر تم اعمال مانعہ بجا لاؤ تو اللہ اس کا ایک لمحہ سے
 کہ تم اپنی اولاد کی اور ان کی جو تمہارے ماتحت ہیں صحیح تربیت کر دو گی اور دنیا کے رازوں
 میں اور دنیا کی غلط مستزوں میں انہیں ڈوبنے نہ دے گی بلکہ خدا نازلے کے راز میں وہ قربانیا
 دینے والے۔ ایسا دے کر نئے پیش کرنے والے اور اسلام پر صحیح طور پر قائم ہونے
 والے ہوں گے اور تمہارے ماتحت ہوں۔ نیکے ہوں یا دوسرے رشتہ دار تو پھر
 تمہارا درجہ جنت میں تمہاری اولاد سے بڑا ہوگا۔ پھر تم جو مقام تمہاری اولاد کو ملے گا
 اس سے اوپر تمہارا مقام ہوگا اور یہ کہا جائے گا کہ جنت مان کے قدموں کے نیچے ہے
 اگر چاہو تو اپنی اصلاح کرو اور

جنت میں بھی ایک بزرگ مقام حاصل کرو


اور اگر تم اپنا ذمہ داری کو نہ مٹا ہو۔ اگر تم اپنی اولاد اور اپنے متعلقین کی صحیح تربیت نہ کرو
 اور اگر تم خود بھی دنیا میں اور اس کی لذتوں میں مجبور ہو اور خدا اور اس کے فضلوں
 کو بھول جاؤ تو پھر تم جنت میں ہوگا اور نہ تمہارے قدموں کے نیچے جنت ہوگی تم
 اور تمہاری اولاد اور تمہارے اس کے جس کو اللہ نازلے اس کی خاص قربانیوں کے نتیجے میں
 بجا لے اور محفوظ کرے جہنم میں پھینک دے گا۔ ایسے لوگوں کے لئے وہاں خدا
 دکھے ہے۔ ایک طرف اپنا دکھ ہوگا اور دوسری طرف نیچے ڈالے گا اور رڈیاں اور
 دوسرے متعلقین ان سب کو جب وہ جہنم کی آگ میں جھلتا اور تڑپتا دکھیں گے تو انہیں
 کیسے چین نصیب ہوگا۔ جہنم کے اندر ایک اور جہنم بن جائیگی۔ تم میں سے جو محبت کفر
 والی باتیں وہ نیچے کی جہاں ایک لذت کے لئے بھی برداشت نہیں کر سکتیں۔ وہ نیچے کے
 سرا نئے بیسی رہتی ہیں اور دنیا سب کچھ اس پر قربان کر دیتی ہیں تم سرور اگر تم اپنے
 کو اپنی اولاد اور لوگوں کو ایک لمحے عرصہ تک جہنم کی آگ میں نہ جتا دیکھو تو کیا
 تمہارے لئے جہنم کے علاوہ ایک اور جہنم کی آگ دروں میں ملے گی۔ اس دل بچتا
 تو جا سکتا ہے۔ لیکن اس دن کچھ نہیں مانگا۔ اس نے تم اس دن سے پہلے اپنی
 حفاظت بھی کرنا اور اپنے بچوں رزق اور رزق کیلئے کا حفاظت بھی کرنا۔ اگر
 ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ اور خدا ایسے سالانہ پیدا کرے کہ ہم اس کی رحمت
 سے حصہ لینے دے ہوں۔ اس کے غضب سے حصہ لینے دے ہوں خدا کے کہ
 ہم اس کے نور سے نور حاصل کرنے دے ہوں۔ شیطان سے اس کے اندھیرے کو حاصل
 کرنے دے ہوں۔ خدا کرے کہ وہ موجودات کا مرکز ہے اور نبی ہے اور اس کے ہم

اہل اہلبیت علیہم السلام

یا نوازے ہوں اور شیطان جس کے پاس کچھ نہیں ہے جو باقی رہے کہ اللہ تبارک نے فرمایا ہے
 وَمَا خَلَقْنَاكُمْ إِلَّا غِنًا وَمَا خَلَقْنَاكُمْ إِلَّا غِنًا وَمَا خَلَقْنَاكُمْ إِلَّا غِنًا
 والا نہیں۔ بلکہ نوازے ہوئے ہیں۔ پس شیطان سے وہ چیز حاصل کر لیں جو وہ تہی طور
 پر نہیں عارضاً اور جھوٹی خوشی پہنچا کر ہمیں حقیقی اور ابدی خوشی سے محروم کر
 دے خدا کرے کہ خدا کی ننگاہ میں ہمیں عزت حاصل ہو اور اس کی ننگاہ سے ہم
 گزرتے ہوں۔ خدا کرے کہ شیطان کی ننگاہ میں ہمیں کبھی عزت حاصل نہ ہو اور ہمیں اس
 کی غضب اور نفرت اور عقابت اور عتاب کی ننگاہ ہم پر پڑے نا وہ یہ سمجھے کہ خدا
 کے بیہندہ سے خدا سے پیار کرنے اور مجھ سے انتہائی نفرت اور عقابت کرنا تو ذرا
 والے ہیں اور میری آواز پر لبیک کہتے ہیں۔ خدا کرے کہ یہ سب ہمیں حاصل ہو

خدا کرے

کہ اس دنیا میں بھی خدا کی جنتوں میں ہم رہیں اور خدا کرے کہ جب ہم اس دنیا سے
 رخصت ہوں تو ہم اور ہمارے نیچے اور ہمارے رشتہ دار اور ہمارے
 لواحقین اور متعلقین بھی خدا کی جنت میں ہوں تا اس جنت کا دہر لڑہ
 ہمیں حاصل ہو ایک ذاتی مستزوں اور خدا نازلے کی قدرت کے ذاتی
 جملوں کو دیکھ کر اور ایک اللہ نازلے کی رضا کے جملوں کو اپنے بچوں
 پر نازل ہوتے دیکھ کر
خدا کرے
 کہ ہم ہمیشہ حقیقی مومن رہیں۔ آمین



گہستے بالوں، بیکری اور
قبل از وقت
بالوں کے سفید ہونے کا
تیر بہوت حیرت انگیز
پیشہ کے ہر جن اور بیکری کے
برائے ایک تیسری چوبیس سال بزرگ خواتین کو اور ہر جن

فضل عمر فاؤنڈیشن کے ذمہ داران کی سو فیصدی ادائیگی

مندرجہ ذیل احباب نے اپنے ذمہ جات فضل عمر فاؤنڈیشن سونے صریحاً ادا کر دیے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو دین اور نبوی برکات سے حق وافر عطا فرمائے

- ادرسینی از پیشی حضرت دین کا تیسرا عطا فرمادے۔ آمین۔
- ۱۔ محکم چوہدری سید اختر صاحب سیال حافظہ ذمہ لکھنؤ تحریک حیدر پورے ۱۰۰ روپے
 - ۲۔ سیال خونی محمد صاحب مرحوم مددگار کارکن تحریک حیدر پورے ۵ روپے
 - ۳۔ بھگت جی احمد صاحب کلیم دارالصدر عربیہ بلوچہ حال گلگت ۱۰۰ روپے
 - ۴۔ کریم حسین لال صاحب اہلیہ حیدر آباد ضلع لاہور صاحب ۱۵۰ روپے
 - ۵۔ نرگم میاں طوٹی محمد صاحب ۲۰ روپے
 - ۶۔ باسکر محمد علی خان صاحب فیکری ڈی ای بلوچہ ۵۶ روپے
 - ۷۔ سید مسطیقا خان صاحب ۵۰ روپے
 - ۸۔ محترم ملک محمد شفیع صاحب صدر دارالافتاء دہلی بلوچہ ۶۰۰ روپے
 - ۹۔ مولانا محمد ابراہیم صاحب ریڈیو فاؤنڈیشن اسلام آباد کل بلوچہ ۱۵۰ روپے
 - ۱۰۔ سید محمد نادر علی صاحب دارالافتاء عربیہ بلوچہ ۱۰۰ روپے
 - ۱۱۔ مولانا عبدالحمید صاحب ۱۳۲ روپے
 - ۱۲۔ مولانا عبداللطیف صاحب بہاول پورہ ۲۰۰ روپے

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

ملک و قوم

کی سالہا سال سے خدمت کرنے والا دو خانہ خدمت خلق رابوہ کے خاص مرکبات خرید کر استعمال کریں نیز ہر قسم کا مشورہ مفت حاصل کریں
پیشہ کردہ دو خانہ خدمت خلق سٹریٹ رابوہ

حسب حدیث

حضرت ابو العزیز نے خطبہ جمعہ مطبوعہ ۷۱ ستمبر ۱۳۴۷ھ میں فرمایا ہے۔ اور حضرت سید محمد علی السلام کے الہامی نسخہ کے مطابق نہایت احتیاط سے بنائی گئی ہیں۔ زیادہ عیسوی، کشتہ بول کے لئے نہایت مفید گویاں ہیں۔ جملہ اعضاء و اعضاء کو طاقت دیتی اور فائدہ دہن دیتی۔

تعمیراتی شیشی۔ تین پے ۳۰ روپے

تیار کیا۔ خورشید رومانی دو خانہ سٹریٹ رابوہ

اعلان نکاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ ابیہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے کمال شفقت سے عزیزہ ناصرہ بیگم بنت مولیٰ غلام مسطیقا صاحب مرحوم کا عقد نکاح ۲۰ ستمبر مطابق ۱۹۶۸ء بمذہب جمہوریہ از عصر سمرقند عزیز ممتاز احمد صاحب لہذا سیدنا محمد صاحب آت کو حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ۳۰۰ روپے پر بھلا۔ اولیٰ خطبہ نکاح دعا فرمائی۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیے گا اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہنم اور جہنم کے بارگاہ مبارک سے آسین و غلام احمد بدلیں دیکھیں دینیات تعلیم اسلام کا پورا

برائے توجہ طلباء والدین

محترم عبد الجلیل صاحب عشرت کرشن نگر ماہر سے تعمیر صاحب ملک برون کے لئے ایک چیک ارسال کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-
میری بھی عزیزہ انہا السلام میڈیک کے اسمان میں اس دفعہ پاس ہوئی ہے شکرانہ کے طور پر ۱۱۰ روپے اس کے طرحت سے صاحب برون میں لے رہا ہوں۔
خاتون کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس بھی کئے اس کا بیان کو آئندہ کی دینی اور دنیوی ترقیات کا پیشی شہیر بنا کر ہمیشہ اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین
ہمارے دیگر طلباء و طالبات اسان کے والدین اور سرپرستوں کو چاہئے کہ وہ اسی کا بیان پرستینا حضرت صلح سوسائٹی کے تحت مشائخ کے طور پر تعمیر صاحب ملک برون کے لئے بڑے پورا حصہ میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ سے ماہر ہوں۔ (دیکھئے الممالک اولیٰ تحریک جلائیہ ریسولٹ)

دُعائے نعم البدل

خاک کے برادر متین عبدالمنان احمد صاحب کے ان دو بچوں کی نصرت توام ولادت ہوئی تھی جو بچے بعد دو بچے دفات باگئیں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ والدین اور دیگر لوگوں کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور انہیں نعم البدل سے نوازے۔
(عبدالواہب احمد شاہ۔ مرلہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کھاریاں۔ ضلع گجرات)

درخواست دعا

محکم سردار محمد صاحب نوشہری روزنامہ الفضل رابوہ کے اجراء فرمائیں نزلہ دکام نارا اور اعصابی تکلیف لگیل ہیں۔ جملہ احباب دکام و دیگران سلسلہ سے درخواست ہے دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے شفا بخشنے اور دکام کرنے والی دینی سنگ عطا فرمائے۔ آمین
(ہدایت احمد صاحب الفضل رابوہ)

ضرورت عملہ

مکتبہ الطب بالمحاذ الاحمدیہ میں مندرجہ ذیل احوال اس سبب کے لئے مستعد محنت اور توجہ کا احباب کی ضرورت ہے مرکز سلسلہ میں کہ حضرت کا مشورہ رکھتے ہوں وہ نئی در خواستیں مفصل کو آف اور مدد حاصل کی سوا شکر کے ساتھ ۲۸۸ نمبر مجاویں۔

۱۔	اسٹاک ہونہ الرشیدیہ	۱	تذاتی عربی	۱۳۰ - ۶ - ۲۵۰
۲۔	انٹرنیٹ سائنس الاخصا۔	۱	۷/۱۱۵۵	۱۵۰ بالموقع جزوقتی
۳۔	کلرک	۱	میوگ	۹۰ - ۲ - ۱۳۰

(تعمیر کار آدمی کو توجہ دینی جائے گی)

- ۴۔ رنگ کارکن ۳۔ عوامہ احباب کو توجہ دینی جائے گی ۶۵ - ۱ - ۸۵
- ۵۔ والد چوکیدار ۱۔ باطنی کا تجربہ رکھنے والے آدمی کو توجہ دینی ۸۵ - ۱ - ۸۵
- ۶۔ باورچی ۱۔ تجربہ کار آدمی کی ضرورت ہے ۶۵ - ۱ - ۸۵

(پرنسپل صاحبہ احمدیہ رابوہ)

شریت خانہ ساز گھائی لڑا اور سنی کی جگہ ارض کا مکمل علاج دو خانہ خدمت خلق سٹریٹ رابوہ کی مخزنہ پیشکش ہے سب کے لئے یکساں مفید

مذہب اس وقت تک فائدہ نہیں دیتا جب تک کہ تعلق باللہ پیدا نہ ہو

جو تعلق باللہ کے بغیر مذہب کو اپنی حفاظت کا ذریعہ سمجھتا ہے وہ نادان ہے۔

سیدنا حضرت المصلح الامیر محمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ تعلق باللہ کی اہمیت کو واضح کرنے ہوئے فرماتے ہیں۔

مذہب کا ماننے والا کہے گا کہ مجھے خلاف طاعت سے تعلق پیدا کرنے کی ضرورت ہے لیکن اس اثنا ہی نشان کو کسی مذہب کا اختیار کیا جاتا ہے کہ تو یہ مذہب والا ہی کہتا ہے کہ مجھے خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ لیکن کتنے لوگ ہیں جن میں تعلق باللہ پیدا کرنے کا احساس ہی شدت سے پایا جاتا ہے جس شدت سے وہ پایا جانا چاہیے سر میں سے نکلنے سے ہیں۔ مزار میں سے نکلنے سے نہیں بلکہ ایک لاکھ اس سے نکلنے سے مزار نکلنے سے نکلنے سے اور اس سے بھی کم وہ لوگ لنگھیں گے جن میں مذہب کا خیال تو ہے لیکن خدا تعالیٰ کی محبت نہیں اور صورت ہی نہیں کہ انہیں خدا تعالیٰ سے محبت نہیں بلکہ خدا تعالیٰ سے محبت پیدا کرنے کا خیال بھی ان میں

نہیں پایا جاتا۔ ایسی صورت میں کون خیالی کر سکتے ہیں کہ انہوں نے کچھ دل سے کسی مذہب کو اختیار کیا ہے تو اگر عرق کا زبان کی بوتلی پر درج کر دیا لکھ دو تو کیا وہ درج کر دیا بن جائے گا یا نہی پر اگر درج کر دیا جائے تو اس سے کیا بنتا ہے جب اندر سے گلاب نہ ہو۔ یہ تو دھوکا ہوگا۔ دھوکا یا عطار اسپرچ کر سکتے ہیں۔ علاوہ کیا باشرطے ہوتی ہے شفا طبع یا مشروع ہوتا ہے اور حکیم کھانا شروع کر دیتے ہیں کہ مریض کو عرق کو اور عرق کا زبان چاڑھ تو ایک دیا شدہ عطار بعض دفعہ کہہ دے گا کہ میرے پاس عرق کو اور عرق کا زبان تیار نہیں۔ لیکن بددیانت عطار کہے گا میرے پاس دو تونلی چیزیں موجود ہیں وہ

پانے کا۔ بوتلی میں جھبے گا اور کچھ لگا کر عرق کو کہے۔ یہ عرق کالسیا ہے یہ عرق گلاب ہے تم جو عرق بھی مانگو گے وہ اس کے پاس موجود ہوگا۔ اسی طرح تم کوئی نام رکھ لو۔ تم کوئی نام سونا رکھ دو تو تم کوئی سونا نہیں ہے گی۔ تم دنیا داری کا نام مذہب رکھ لیتے ہو تو تمہیں مذہب کوئی فائدہ نہیں دے گا مذہب اس وقت تک کوئی فائدہ نہیں دیتا جب تک کہ تعلق باللہ پیدا نہ ہو۔ اور اگر تعلق باللہ کے بغیر کون شخص کسی مذہب کو اختیار کرے یہ سمجھتا ہے کہ وہ محفوظ ہو گیا ہے تو وہ ایسی نادان ہے جیسے کوڑی کے گھر کو گھر سمجھنے والا۔

(مفسر کبیر سورہ الحنبلت ص ۳۲)

لجنہ امارت اللہ لاہور کا سالانہ اجتماع

مدرسہ ۲۹، نمبر ۲۹ (۲۹ ستمبر ۱۹۸۷ء) پر منعقد ہونے والے اجتماع میں لجنہ امارت لاہور کا سالانہ اجتماع منعقد ہوگا اور اس کے بعد تاحرات الاحمدیہ کا اجتماع ہوگا۔ عملیات لجنہ تاحرات سے گزرنے والے ہیں کہ سرحد اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر ساتھ اٹھائیں۔ دن: اس دن کھانے پینے کی اشیا کے مسائل حل کیے جائیں گے جن کا سامنا مناسخ جنبہ میں جائے گا۔ اللہ اعلم بحقیقہ (ریکڑ لکھنؤ لجنہ امارت لاہور)

درخواست دعا

میرے بھو بھو مرزا محمد یوسف صاحب جو بہت مخلص احمدی ہیں۔ عرصہ سے اعصاب کمزوری میں مبتلا ہیں اور بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ احباب و بزرگان سلسلہ سے درخواست دے کہ خدا تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و دعا علیہ سے نوازے۔ آمین (اختر محمد علی عارف۔ ۶۸ سہاگ ماڈل ٹاؤن لاہور)

ممبران صدر انجمن احمدیہ پاکستان

(مقتل ریڈیویشن ۲۰۳۹)

رپورٹ صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان حضرت فخریہ علیہ السلام اللہ تعالیٰ عنہا نے اپنے خط سے مذکورہ ذیل اراکین کو معذور قرار دیا اور انہیں معذور قرار دیا ہے۔ ۳۰ شہادت ۱۳۴۸ھ (۲۰ اپریل ۱۹۶۹ء) تک کے مذکورہ ذیل اراکین کو صدر انجمن احمدیہ پاکستان کا ممبر قرار دیا جائے۔

- ۱۔ محمد الدین
 - ۲۔ محکم مرزا عزیز احمد صاحب
 - ۳۔ محکم میاں غلام محمد صاحب اختر
 - ۴۔ محکم میاں عبدالرحمن صاحب جعفری
 - ۵۔ محکم چوہدری عزیز احمد صاحب
 - ۶۔ محکم سید عارف زبان صاحب
 - ۷۔ محکم صاحبزادہ مرزا غلام محمد صاحب
 - ۸۔ محکم مولانا غلام محمد صاحب
 - ۹۔ محکم چوہدری منظور احمد صاحب باجوہ
 - ۱۰۔ محکم قاضی محمد نذیر صاحب
 - ۱۱۔ محکم قاضی محمد اسلم صاحب
 - ۱۲۔ محکم سید داؤد احمد صاحب
 - ۱۳۔ محکم مولانا احمد محمد صاحب نسیم
 - ۱۴۔ محکم سید سید محمد احمد صاحب
- دیگر ممبران
- ۱۵۔ محکم صدر مجلس غلام الاحمدیہ

اعلان داخلہ کلینیک الطب بالجامعۃ الاحمدیہ ربوہ

کلینیک الطب بالجامعۃ الاحمدیہ میں سال اول کا داخلہ شروع ہے۔ انٹرویو مدرسہ یکم دسمبر ۱۹۸۷ء کو صبح ۸ بجے سے ۱۲ بجے تک دفتر جامعہ احمدیہ میں ہوگا۔ داخلہ کرنے والے طلباء اپنی کتب و دستاویزوں کو لے کر وقت پر جامعہ میں پہنچ جائیں۔ نام داخلہ کی دفتر سے حاصل کر کے پُر کریں۔ داخلہ کے بعد خدا کا اس شروع ہونے کی اس لیے پوری تیاری کر کے آویں۔ ریپبل کلینیک الطب بالجامعہ احمدیہ

قارئین مجالس سے ایک سوال

کیا آپ نے ماہ ظہورِ دہشت کی رپورٹ کارگزاری مرکز کو بخوبی یاد ہے۔ اگر نہیں بخوبی یاد ہے تو آج ہی مجھ کو سنو کہ فریاد کیا ہو کہ مرکز کو آپ کی رپورٹ کا شدت سے انتظار ہے۔ دستہ مجلس غلام الاحمدیہ مرکز